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area 조사지역

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

광주 1 99 4.2 4.2

전남 2 78 3.3 3.3

부산 3 243 10.4 10.4

인천 4 184 7.9 7.9

충북 5 73 3.1 3.1

서울 6 632 27.0 27.0

전북 7 106 4.5 4.5

경기(대도시) 8 351 15.0 15.0

충남 9 61 2.6 2.6

경북 10 148 6.3 6.3

강원 11 76 3.3 3.3

경기(기타) 12 286 12.2 12.2

2,337 100.0 100.0

q1 응답자 성별

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

남자 1 1,192 51.0 51.0

여자 2 1,145 49.0 49.0

2,337 100.0 100.0

q2 응답자 학교 구분

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

일반고 1 1,778 76.1 76.1

실업고 2 559 23.9 23.9

2,337 100.0 100.0

q3 응답자 학년

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1학년 1 1,123 48.1 48.1

2학년 2 1,214 51.9 51.9

2,337 100.0 100.0

1. 나는?

2. 나의 학교는?

3. 나의 학년은?
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q4 평일 집에서 나오는 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

6시 이전 1 57 2.4 2.4

6시 ~ 6시 30분 이전 2 132 5.7 5.7

6시 30분 ~ 7시 이전 3 392 16.8 16.8

7시 ~ 7시 30분 이전 4 1,054 45.1 45.1

7시 30분 ~ 8시 이전 5 580 24.8 24.8

8시 ~ 8시 30분 이전 6 93 4.0 4.0

8시 30분 ~ 9시 이전 7 22 0.9 0.9

무응답 1000 7 0.3 0.3

2,337 100.0 100.0

q5 평일 집에 들어가는 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

저녁 7시 이전 1 423 18.1 18.1

7시 ~ 8시 이전 2 165 7.1 7.1

8시 ~ 9시 이전 3 161 6.9 6.9

9시 ~ 10시 이전 4 349 14.9 14.9

10시 ~ 11시 이전 5 665 28.5 28.5

11시 ~ 12시 이전 6 290 12.4 12.4

12시 ~ 1시 이전 7 210 9.0 9.0

1시 이후 8 71 3.0 3.0

무응답 1000 3 0.1 0.1

2,337 100.0 100.0

q6 하루 평균 수면 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

4시간 미만 1 96 4.1 4.1

5시간 2 676 28.9 28.9

6시간 3 893 38.2 38.2

7시간 4 508 21.7 21.7

8시간 이상 5 161 6.9 6.9

무응답 1000 3 0.1 0.1

2,337 100.0 100.0

4. 평일(월~금)에 주로 몇 시에 집에서 나옵니까?

5. 평일(월~금)에 주로 몇 시에 집에 들어갑니까?

6. 평일(월~금)에 집에서 하루 평균 몇 시간이나 잠을 잡니까?
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q7 나의 건강상태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 건강하다 1 414 17.7 17.7

건강한 편이다 2 1,533 65.6 65.6

건강이 나쁜 편이다 3 318 13.6 13.6

건강이 매우 나쁘다 4 40 1.7 1.7

무응답 1000 33 1.4 1.4

2,337 100.0 100.0

q8 평일 아침밥 먹는 횟수

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

먹지않는다 1 432 18.5 18.5

1~2회 2 346 14.8 14.8

3~4회 3 451 19.3 19.3

매일 먹는다 4 1,107 47.4 47.4

무응답 1000 0 0.0 0.0

2,337 100.0 100.0

q9 평일 저녁밥 주로 먹는 장소

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

교내 급식소 1 1,108 47.4 47.4

교내 매점 2 48 2.1 2.1

학교 밖 분식점 또는 식당 3 279 11.9 11.9

학원매점 4 30 1.3 1.3

도시락 5 38 1.6 1.6

집 6 739 31.6 31.6

먹지 않는다 7 88 3.8 3.8

무응답 1000 8 0.3 0.3

2,337 100.0 100.0

7. 나는 _______________.

8. 월요일부터 금요일까지 5일 동안 아침밥을 몇 번 정도 먹습니까?

9. 평일(월~금)에 저녁밥은 주로 어디에서 먹습니까?
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q9_1 평일 저녁밥 먹는 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

20분 이하 1 237 10.2 15.8

30분 2 169 7.2 11.3

40분 3 99 4.2 6.6

50분 4 353 15.1 23.5

1시간 5 483 20.7 32.2

1시간 이상 6 35 1.5 2.3

무응답 1000 126 5.4 8.4

비해당 888 835 35.7

2,337 100.0 100.0

q10 보충수업 하는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

보충수업 한다 1 1,519 65.0 65.0

보충수업 안한다 2 682 29.2 29.2

무응답 1000 136 5.8 5.8

2,337 100.0 100.0

q10_1_1 하루 평균 오전 보충수업 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1 시간 1 537 23.0 35.3

무응답 1000 983 42.1 64.7

비해당 888 818 35.0

2,337 100.0 100.0

q10_1_2 하루 평균 오후 보충수업 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1 시간 1 819 35.0 53.9

2 시간 2 387 16.5 25.5

3 시간 3 109 4.7 7.2

무응답 1000 205 8.8 13.5

비해당 888 818 35.0

2,337 100.0 100.0

9.1 (평일) 저녁식사 시간은 어느 정도 입니까?(식사 후 쉬는 시간 포함)

10. 여러분의 학교에서는 보충수업을 합니까?

10.1 보충수업(자율학습제외)은 하루 평균 몇 시간 정도 합니까?
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q10_2 보충수업 자율성

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

모두 해야 한다 1 771 33.0 50.7

원하는 사람만 한다(원하지 않으면 안해도 된다) 2 329 14.1 21.7

원하는 사람만 하게 되어 있으나 모두 해야 하는 분위기 3 381 16.3 25.1

무응답 1000 38 1.6 2.5

비해당 888 818 35.0

2,337 100.0 100.0

q10_3 보충수업 과목 선택 가능 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

선택할 수 있다 1 432 18.5 28.4

선택할 수 없다 2 984 42.1 64.8

무응답 1000 103 4.4 6.8

비해당 888 818 35.0

2,337 100.0 100.0

q11 자율학습 하는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

자율학습 한다 1 1,431 61.2 61.2

자율학습 안한다 2 790 33.8 33.8

무응답 1000 116 5.0 5.0

2,337 100.0 100.0

q11_1_1 하루 평균 오전 자율학습 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1  시간 1 472 20.2 33.0

무응답 1000 959 41.0 67.0

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

10.2 보충수업(자율학습제외)은 모든 사람이 다 합니까?

10.3 보충수업의 과목은 선택할 수 있습니까?

11. 여러분의 학교에서는 자율학습을 합니까?

11.1 자율학습은 하루 평균 몇 시간 정도 합니까?
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q11_1_2 하루 평균 오후 자율학습 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1 시간 1 15 0.6 1.0

2 시간 2 394 16.9 27.5

3 시간 3 605 25.9 42.3

4 시간 4 289 12.4 20.2

5 시간 5 71 3.1 5.0

무응답 1000 57 2.4 4.0

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_2 야간자율학습 횟수(일주일 단위)

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1 일 1 2 0.1 0.1

2 일 2 5 0.2 0.4

3 일 3 33 1.4 2.3

4 일 4 219 9.4 15.3

5 일 5 1,134 48.5 79.2

무응답 1000 38 1.6 2.7

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_3 야간자율학습 종료 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

8시 1 19 0.8 1.3

9시 2 474 20.3 33.1

10시 3 871 37.3 60.8

11시 4 32 1.4 2.2

12시 5 23 1.0 1.6

무응답 1000 13 0.6 0.9

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

11.2 야간자율학습은 일주일에 몇 일을 합니까?

11.3 야간자율학습은 몇 시까지 합니까?
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q11_4 야간 자율학습 자율성

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

모두 해야 한다 1 522 22.4 36.5

원하는 사람만 한다(원하지 않으면 안해도 된다) 2 522 22.3 36.5

원하는 사람만 하게 되어 있으나 모두 해야 하는 분위기 3 377 16.1 26.3

무응답 1000 10 0.4 0.7

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_5_1 야간자율학습 운영 형태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

자율학습 1 1,373 58.7 95.9

무응답 1000 58 2.5 4.1

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_5_2 야간자율학습 운영 형태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

연장수업이나 보충수업 1 73 3.1 5.1

무응답 1000 1,358 58.1 94.9

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_5_3 야간자율학습 운영 형태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

EBS 방송 시청 1 50 2.1 3.5

무응답 1000 1,382 59.1 96.5

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_5_4 야간자율학습 운영 형태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

인터넷 강의 시청 1 18 0.8 1.3

무응답 1000 1,413 60.5 98.7

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

11.4 야간자율학습은 모든 사람이 다 합니까?

11.5 야간자율학습은 어떻게 운영하는지 해당하는 것에 모두 표시해 주세요.
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청소년 야간 자율학습 실태조사

q11_5_5 야간자율학습 운영 형태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

외부강사 초청 수업 1 31 1.3 2.2

무응답 1000 1,400 59.9 97.8

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_5_6 야간자율학습 운영 형태

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

기타 1 1 0.0 0.1

무응답 1000 1,431 61.2 99.9

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q11_6 야간자율학습이 없다면 방과후 하고 싶은 활동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

학원을 다니거나 과외를 하고 싶다 1 211 9.0 14.7

취미활동을 하고 싶다 2 484 20.7 33.8

동아리활동을 하고 싶다 3 65 2.8 4.5

개별학습 시간을 갖고 싶다 4 438 18.8 30.6

특별한 활동없이 쉬고 싶다 5 200 8.6 14.0

무응답 1000 33 1.4 2.3

비해당 888 906 38.8

2,337 100.0 100.0

q12 야간자율학습의 문제점-1순위

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

강제적이라서 스스로 공부하고 싶은 마음이 안 생긴다 1 880 37.7 37.7

학습분위기가 되지 않아 공부가 잘 안된다 2 560 24.0 24.0

학원에 다니는 것만큼 학습에 능률이 안 오른다 3 124 5.3 5.3

너무 늦게 끝나서 집에 가는 길이 무섭다 4 157 6.7 6.7

휴식시간이 너무 부족하다 5 206 8.8 8.8

나 스스로 공부할 시간이 없다 6 58 2.5 2.5

잠잘 시간이 부족하다 7 146 6.3 6.3

밥을 제 때에 먹기 어렵다 8 29 1.2 1.2

취미활동을 즐기고 싶다 9 7 0.3 0.3

하고 싶은 것을 못한다 10 5 0.2 0.2

쉬는시간 구성이 내 공부습관과 맞지 않는다 17 16 0.7 0.7

자리가 불편하다, 환경이 좋지않다 18 5 0.2 0.2

모르겠다 999 5 0.2 0.2

무응답 1000 139 6.0 6.0

2,337 100.0 100.0

11.6  만약 야간자율학습이 없다면 방과 후에 어떤 활동을 하고 싶으세요?

12. 야간자율학습의 가장 큰 문제점은 무엇이라고 생각하세요?
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q12_1 야간자율학습의 문제점-2순위

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

강제적이라서 스스로 공부하고 싶은 마음이 안 생긴다 1 287 12.3 12.3

학습분위기가 되지 않아 공부가 잘 안된다 2 373 16.0 16.0

학원에 다니는 것만큼 학습에 능률이 안 오른다 3 217 9.3 9.3

너무 늦게 끝나서 집에 가는 길이 무섭다 4 188 8.0 8.0

휴식시간이 너무 부족하다 5 252 10.8 10.8

나 스스로 공부할 시간이 없다 6 130 5.6 5.6

잠잘 시간이 부족하다 7 232 9.9 9.9

밥을 제 때에 먹기 어렵다 8 55 2.3 2.3

취미활동을 즐기고 싶다 9 8 0.3 0.3

하고 싶은 것을 못한다 10 5 0.2 0.2

엄마가 보고싶은데 늦게 보니까 16 4 0.2 0.2

쉬는시간 구성이 내 공부습관과 맞지 않는다 17 3 0.1 0.1

자리가 불편하다, 환경이 좋지않다 18 5 0.2 0.2

모르겠다 999 1 0.0 0.0

무응답 1000 578 24.7 24.7

2,337 100.0 100.0

q13 평일 학습 방법

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

공부하지 않는다 1 496 21.2 21.2

학원 2 560 24.0 24.0

과외 3 175 7.5 7.5

EBS 방송 4 82 3.5 3.5

인터넷 동영상 강의 5 92 3.9 3.9

나 혼자 공부한다 6 883 37.8 37.8

무응답 1000 49 2.1 2.1

2,337 100.0 100.0

q14 학원 다니는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

학원에 다닌다 1 916 39.2 39.2

학원에 다니지 않는다 2 1,314 56.2 56.2

무응답 1000 107 4.6 4.6

2,337 100.0 100.0

12-1. 그것 외에 하나만 더 고른다면 무엇일까요?

13. 평일에 학교가 끝난 후에 학습은 주로 어떻게 하고 있습니까?

14. 학과 과목과 관련된 학원에 다니세요?

9
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q14_1 학원에서 체벌 받은적 있는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

체벌을 받은 적 있다 1 271 11.6 29.5

체벌을 받은 적 없다 2 643 27.5 70.2

무응답 1000 3 0.1 0.3

비해당 888 1,421 60.8

2,337 100.0 100.0

q14_2 학원 체벌에 대한 의견

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

절대 체벌은 있어서는 안된다 1 321 13.8 35.1

상황에 따라 학원체벌은 필요하다 2 581 24.9 63.4

무응답 1000 14 0.6 1.5

비해당 888 1,421 60.8

2,337 100.0 100.0

q14_3 학원에서 인격적 모독 당한적 있는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

인격적 모독을 당한 적 있다 1 157 6.7 17.1

인격적 모독을 당한 적 없다 2 749 32.1 81.7

무응답 1000 10 0.4 1.1

비해당 888 1,421 60.8

2,337 100.0 100.0

q14_4 학원 가는 시점

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

평일 학교 끝난 후 1 356 15.2 38.9

평일 학교 끝난 후와 주말 2 429 18.4 46.8

주말 3 112 4.8 12.2

무응답 1000 19 0.8 2.1

비해당 888 1,421 60.8

2,337 100.0 100.0

14.1 학원에서 체벌을 받은 적이 있습니까?

14.2 학원 체벌에 대해서 어떻게 생각하십니까?

14.3 학원에서 폭언이나 욕설 등 인격적 모독을 당한 적이 있습니까?

14.4 학원은 언제 갑니까?

10
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q14_5 학원 과목 수

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1과목 1 243 10.4 36.8

2과목 2 242 10.4 36.7

4과목 4 67 2.9 10.1

5과목 이상 5 100 4.3 15.1

무응답 1000 9 0.4 1.3

비해당 888 1,677 71.8

2,337 100.0 100.0

q14_6 평일 학원 끝나는 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

9시 1 79 3.4 10.1

9시 30분 2 46 1.9 5.8

10시 3 83 3.6 10.6

 10시 30분 4 40 1.7 5.0

11시 5 89 3.8 11.4

11시 30분 6 112 4.8 14.3

12시 7 123 5.3 15.7

12시 30분 8 144 6.2 18.4

1시 이후 9 54 2.3 6.8

무응답 1000 15 0.6 1.9

비해당 888 1,552 66.4

2,337 100.0 100.0

q14_7 평일 학원수업 하루 평균 시간

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

1시간 1 95 4.1 12.1

2시간 2 368 15.7 46.8

3시간 3 158 6.8 20.1

4시간 4 72 3.1 9.2

5시간 이상 5 32 1.4 4.1

무응답 1000 60 2.6 7.6

비해당 888 1,552 66.4

2,337 100.0 100.0

14.5 내가 학원에서 듣는 과목 수는?

14.6 평일에 학원이 끝나는 시간은 몇 시입니까?

14.7 평일에 학원 수업을 하루 평균 몇 시간 정도 듣습니까?

11
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q15 심야 학원교습의 가장 큰 문제점-1순위

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

너무 늦게 끝나서 집에 가는 길이 무섭다 1 317 13.6 13.6

잠잘 시간이 부족하다 2 1,011 43.3 43.3

체벌이 있다 3 29 1.3 1.3

식사시간이 불규칙해진다 4 123 5.3 5.3

야식을 하게 되어 살이 찐다 5 120 5.1 5.1

학원비 부담이 크다 6 399 17.1 17.1

학습량이 너무 많다 7 177 7.6 7.6

무응답 1000 159 6.8 6.8

2,337 100.0 100.0

q15_1 심야 학원교습의 가장 큰 문제점-2순위

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

너무 늦게 끝나서 집에 가는 길이 무섭다 1 282 12.1 12.1

잠잘 시간이 부족하다 2 400 17.1 17.1

체벌이 있다 3 67 2.9 2.9

식사시간이 불규칙해진다 4 189 8.1 8.1

야식을 하게 되어 살이 찐다 5 188 8.1 8.1

학원비 부담이 크다 6 420 18.0 18.0

학습량이 너무 많다 7 317 13.6 13.6

무응답 1000 474 20.3 20.3

2,337 100.0 100.0

q16 공교육 만족도

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 만족한다 1 65 2.8 2.8

대체로 만족한다 2 1,019 43.6 43.6

약간 불만스럽다 3 874 37.4 37.4

매우 불만스럽다 4 348 14.9 14.9

무응답 1000 30 1.3 1.3

2,337 100.0 100.0

15. 심야 학원교습의 가장 큰 문제점은 무엇이라고 생각하세요?

15-1. 그것 외에 하나만 더 고른다면 무엇일까요?

16. 학교에서 받고 있는 교육에 만족하세요?

12
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q17 학교수업 참여도

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 열심히 한다 1 174 7.5 7.5

열심히 하는 편이다 2 1,315 56.3 56.3

별로 하지 않는 편이다 3 682 29.2 29.2

거의 하지 않는다 4 129 5.5 5.5

무응답 1000 36 1.6 1.6

2,337 100.0 100.0

q18_1 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

학원 숙제 1 192 8.2 100.0

비해당 888 2,145 91.8

2,337 100.0 100.0

q18_2 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

하고 싶은 다른 공부 1 540 23.1 100.0

비해당 888 1,797 76.9

2,337 100.0 100.0

q18_3 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

핸드폰 1 460 19.7 100.0

비해당 888 1,877 80.3

2,337 100.0 100.0

q18_4 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

음악듣기(라디오 듣기 포함) 1 199 8.5 100.0

비해당 888 2,138 91.5

2,337 100.0 100.0

q18_5 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

친구와 이야기 1 1,017 43.5 100.0

비해당 888 1,320 56.5

2,337 100.0 100.0

17. 학교 수업은 얼마나 열심히 하세요?

18. 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을 때 주로 무엇을 하는지 있는대로  표시해 주세요.
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q18_6 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

잠을 잔다 1 1,378 59.0 100.0

비해당 888 959 41.0

2,337 100.0 100.0

q18_7 학교 수업시간 중 수업에 열중하지 않을때 하는 행동 - 기타

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

먹는다 1 2 0.1 1.1

다른 생각을 한다 2 68 2.9 31.6

낙서 3 31 1.3 14.4

멍하게 있는다 4 43 1.8 20.0

책 읽는다 5 21 0.9 9.5

다른 과목 숙제 6 0 0.0 0.0

스트레칭 7 27 1.2 12.5

만들기 그림그리기 취미생활 다이어리 편지쓰기 기타 딴 8 24 1.0 10.9

비해당 888 2,121 90.8

2,337 100.0 100.0

q19_1 주관적 만족감 - 대체로 내 생활은 이상적이라고 생각하는 생활과 비슷하다

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 772 33.0 33.0

조금 그렇다 2 736 31.5 31.5

보통 그렇다 3 673 28.8 28.8

많이 그렇다 4 78 3.3 3.3

매우 많이 그렇다 5 56 2.4 2.4

무응답 1000 22 0.9 0.9

2,337 100.0 100.0

q19_2 주관적 만족감 - 내 생활여건은 아주 좋다

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 333 14.2 14.2

조금 그렇다 2 635 27.2 27.2

보통 그렇다 3 972 41.6 41.6

많이 그렇다 4 290 12.4 12.4

매우 많이 그렇다 5 90 3.8 3.8

무응답 1000 18 0.8 0.8

2,337 100.0 100.0

19. 아래의 사항들에 대해 여러분이 어떻게 느끼는지 해당하는 칸에 표시해 주세요.
1) 대체로 내 생활은 이상적이라고 생각하는  생활과  비슷하다

19. 아래의 사항들에 대해 여러분이 어떻게 느끼는지 해당하는 칸에 표시해 주세요.
2) 내 생활여건은 아주 좋다

14
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q19_3 주관적 만족감 - 지금까지 나는 내가 원했던 중요한 일들을 성취했다

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 636 27.2 27.2

조금 그렇다 2 842 36.0 36.0

보통 그렇다 3 599 25.6 25.6

많이 그렇다 4 185 7.9 7.9

매우 많이 그렇다 5 52 2.2 2.2

무응답 1000 23 1.0 1.0

2,337 100.0 100.0

q19_4 주관적 만족감 - 나는 내 생활에 만족한다

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 520 22.2 22.2

조금 그렇다 2 729 31.2 31.2

보통 그렇다 3 728 31.2 31.2

많이 그렇다 4 229 9.8 9.8

매우 많이 그렇다 5 111 4.8 4.8

무응답 1000 20 0.8 0.8

2,337 100.0 100.0

q19_5 주관적 만족감 - 나는 다시 태어난다 해도 지금까지의 생활 방식을 바꾸지 않을 것이다

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 1,264 54.1 54.1

조금 그렇다 2 490 21.0 21.0

보통 그렇다 3 354 15.2 15.2

많이 그렇다 4 110 4.7 4.7

매우 많이 그렇다 5 102 4.3 4.3

무응답 1000 18 0.8 0.8

2,337 100.0 100.0

19. 아래의 사항들에 대해 여러분이 어떻게 느끼는지 해당하는 칸에 표시해 주세요.
3) 지금까지 나는 내가 원했던 중요한 일들을 성취했다

19. 아래의 사항들에 대해 여러분이 어떻게 느끼는지 해당하는 칸에 표시해 주세요.
4) 나는 내 생활에 만족한다

19. 아래의 사항들에 대해 여러분이 어떻게 느끼는지 해당하는 칸에 표시해 주세요.
5) 나는 다시 태어난다 해도 지금까지의 생활 방식을 바꾸지 않을 것이다

15
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q20 학업성적 때문에 심리적 압박을 받는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

압박을 받는다 1 1,745 74.7 74.7

압박을 받지 않는다 2 491 21.0 21.0

무응답 1000 101 4.3 4.3

2,337 100.0 100.0

q20_1 학교 선생님에게 학업성적 관련 심리적 압박을 받는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

심하게 받는다 1 212 9.1 12.2

약간 받는 편이다 2 958 41.0 54.9

거의 받지 않는 편이다 3 373 15.9 21.3

전혀 받지 않는다 4 169 7.2 9.7

무응답 1000 34 1.5 2.0

비해당 888 592 25.3

2,337 100.0 100.0

q20_2 부모님에게 학업성적 관련 심리적 압박을 받는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

심하게 받는다 1 380 16.3 21.8

약간 받는 편이다 2 886 37.9 50.8

거의 받지 않는 편이다 3 244 10.4 14.0

전혀 받지 않는다 4 120 5.1 6.9

무응답 1000 116 5.0 6.6

비해당 888 592 25.3

2,337 100.0 100.0

q21 학업성적때문에 가출하고 싶었던 적 있었는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,379 59.0 59.0

가끔 있다 2 734 31.4 31.4

자주 있다 3 187 8.0 8.0

무응답 1000 37 1.6 1.6

2,337 100.0 100.0

20. 학업 성적 때문에 심리적 압박을 받습니까?

20.1. 학교 선생님에게 학업 성적에 대한 심리적 압박을 받습니까?

20.2. 부모님에게 학업 성적에 대한 심리적 압박을 받습니까?

21. 학업성적 때문에 가출하고 싶었던 적이 있습니까?
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q22 학업성적때문에 가출한적 있었는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

있다 1 109 4.7 4.7

없다 2 2,194 93.9 93.9

무응답 1000 34 1.4 1.4

2,337 100.0 100.0

q23 학업성적때문에 자살하고 싶었던 적 있었는지 여부

변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,490 63.8 63.8

가끔 있다 2 676 28.9 28.9

자주 있다 3 140 6.0 6.0

무응답 1000 31 1.3 1.3

2,337 100.0 100.0

22. 학업성적 때문에 가출한 적이 있습니까?

23. 학업성적 때문에 자살하고 싶었던 적이 있습니까?
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